

# देश की अपारसना

देश के विकास में समर्पित समाज के सभी वर्गों के लिए

वर्ष - 02

अंक - 233

जौनपुर, सोमवार, 20 मई 2024

सान्ध्य दैनिक (संस्करण)

पेज - 4

मूल्य - 2 रूपये

## संक्षिप्त खबरें पांचवें चरण के लिए आज 14 सीटों पर मतदान

लखनऊ, संवाददाता। प्रदेश में पांचवें चरण के तहत 14 लोकसभा सीटों पर चुनाव के लिए आज मतदान होगा। भीषण गर्मी को देखते हुए प्रत्येक मतदान कर्मियों को विशेष मेडिकल किट देने के निर्देश दिए हैं। साथ ही मतदान स्थलों में भी गर्मी से बचाव के सभी इंतजाम के लिए पोलिंग पार्टियां रवाना हो गई हैं। इसके लिए पांचवें चरण के सभी जिला निर्वाचन अधिकारियों को समय से पोलिंग पार्टियों को रवाना करने के निर्देश दिये गये थे। मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने बताया कि पांचवें चरण में प्रदेश की 14 लोकसभा सीटों में मोहनलालगंज (अजा), लखनऊ, रायबरेली, अमेठी, जालौन (अजा), झांसी, हमीरपुर, बांदा, फतेहपुर, कौशांबी (अजा), बाराबंकी (अजा), फैजाबाद, कैसरगंज, गोण्डा चुनावों को मतदान होगा। उन्होंने बताया कि सभी जिला निर्वाचन अधिकारियों को मतदान केंद्रों और मतदेय स्थलों (पोलिंग बुथ) पर मतदाताओं व मतदान कर्मियों के लिए जरूरी सुविधाएं मुहैया कराने के निर्देश दिए गए हैं। ये चरण काफी अहम है क्योंकि इसमें रक्षामंत्री राजनाथ सिंह, राहुल गांधी और स्मृति ईरानी की प्रतिष्ठा दांव पर लगी है। 20 मई को होने वाले लोकसभा चुनाव के साथ लखनऊ पूर्व विधानसभा उप चुनाव के लिए भी चार प्रत्याशी मैदान में हैं।

### मोदी के शासन के तहत सैनिक, सीमाएं सुरक्षित हैं - अनुराग ठाकुर

नई दिल्ली, एजेंसी। केंद्रीय मंत्री अनुराग ठाकुर ने शनिवार को कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में, भाजपा के शासन के तहत हमारी सेना और मजबूत हो गई है, इसका मनोबल बढ़ गया है और सीमाएं मजबूत हुई हैं, दौरान कुछ भी सुरक्षित नहीं था। ठाकुर ने कांग्रेस पर निशाना साधा और उसके चुनाव चिह्न का उल्लेख करते हुए कहा, "कांग्रेस का 'हाथ' हमेशा ही विदेशी शक्तियों के साथ है। ठाकुर ने हमीरपुर लोकसभा निर्वाचन क्षेत्र में दो जनसभाओं को संबोधित करते हुए ये टिप्पणियां कीं। उन्होंने कहा, "मोदी के शासन के तहत हमारी सेना और मजबूत हो गई है, इसका मनोबल बढ़ गया है और सीमाएं मजबूत हुई हैं, दौरान कुछ भी सुरक्षित नहीं था। ठाकुर ने कांग्रेस पर निशाना साधा और उसके चुनाव चिह्न का उल्लेख करते हुए कहा, "कांग्रेस का 'हाथ' हमेशा ही विदेशी ताकतों के साथ रहा है। इसने हजारों एकड़ जमीन दुश्मनों को सौंप दी और यहां तक कि आज, जब हमारे सैनिक डोकलाम में अपनी बहादुरी दिखा रहे हैं।

## आजमगढ़ आने वाले समय में फिल्म सिटी का केंद्र बनेगा - सीएम योगी

आजमगढ़, संवाददाता। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने रविवार को पूर्ववर्ती सरकारों से मौजूदा भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) सरकार की तुलना करते हुए कहा कि पिछली सरकारों के दौरान रामभक्तों पर गोलियां चलती थीं, मगर आज अयोध्या में रामभक्तों की आदमगत होती है। योगी रविवार को मेहनगर में आजमगढ़ लोकसभा क्षेत्र से भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के प्रत्याशी और भोजपुरी फिल्मों के अभिनेता दिनेश लाल निरहुआ के पक्ष में चुनावी जनसभा को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि "पहले आजमगढ़ की पहचान आतंक के गढ़ की बना दी गई थी, देश में कहीं भी आतंकी धमाके होते थे तो आजमगढ़ का नाम आता था, मगर

बीते 10 साल में कहीं कोई आतंकी घटना नहीं हुई। आज तो पटाखा भी जोर से फट जाए तो पाकिस्तान आम्रपाली दुबे (अभिनेत्री) जैसे कलाकार निकलेंगे।" उन्होंने सपा पर निशाना साधते हुए कहा, "वो का जनप्रतिनिधि चुनाव होगा। मुख्यमंत्री ने वर्तमान सांसद और लोकसभा प्रत्याशी दिनेश लाल यादव निरहुआ की तरीफ करते हुए कहा कि दो साल में निरहुआ ने आजमगढ़ के लिए जितना कार्य किया है, उतना काम कोई भी जनप्रतिनिधि नहीं कर सकता। योगी ने कहा कि छठे चरण में आपको देश में सरकार बनाने के लिए अपना प्रतिनिधि चुनकर भेजना है। चार चरणों के चुनावी रुझान और विपक्ष में मची खलबली तथा बौखलाहट उनकी हार को स्पष्ट प्रदर्शित करती है। योगी ने कहा कि आप देश में कहीं भी चले जाइए, समाजवादी पार्टी (सपा) के नेता को हर व्यक्ति शक की निगाह से देखता है और लोग मानते हैं कि ये शरीफ तो



सफाई देने लगता है। हमें आजमगढ़ को अभी बहुत कुछ देना है, इसे एक औद्योगिक सिटी बनाना है। यह फिल्म सिटी का केंद्र बनेगा जहां से ढेर सारे 'निरहुआ' और

## एनसीपी व बीजेपी के नेता 2019 में शिंदे को मुख्यमंत्री के रूप में नहीं देखना चाहते थे - संजय

मुंबई, एजेंसी। शिवसेना-उद्धव बालासाहेब ठाकरे (शिवसेना-यूबीटी) के नेता संजय राउत ने रविवार को दावा किया कि महाराष्ट्र

राज्यसभा सदस्य ने कहा, "कांग्रेस और राकांपा ने कहा था कि उनके पास कई वरिष्ठ नेता हैं और गठबंधन का नेता ऐसा व्यक्ति होना चाहिए जो अनुभवी एवं वरिष्ठ हो और सभी को साथ लेकर चल सके।" राउत ने कहा कि इसी प्रकार शिवसेना (उद्धव ठाकरे के नेतृत्व में) सरकार गठन के लिए महा विकास आघाडी के हिस्से के तौर पर कांग्रेस और राकांपा से हाथ मिलाते से पहले, भाजपा के देवेंद्र फडणवीस, गिरीश महाजन और सुधीर मुनगंटीवार जैसे नेताओं ने शिवसेना से कहा था कि वे नहीं चाहते कि शिंदे मुख्यमंत्री बनें। फडणवीस वर्तमान में मुख्यमंत्री शिंदे के नेतृत्व वाली राज्य सरकार में उपमुख्यमंत्री हैं।

## मोदी सरकार ने 25 करोड़ लोगों को गरीबी से बाहर निकाला - राजनाथ सिंह

नई दिल्ली, एजेंसी। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने रविवार को दावा किया कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में 25 करोड़ लोगों को गरीबी से बाहर निकाला गया है। केंद्रीय शिक्षा मंत्री धर्मप्र प्रखरण संबलपुर सीट से भाजपा के उम्मीदवार हैं। सिंह ने कहा, जवाहर लाल नेहरू से लेकर इंदिरा गांधी, राजीव गांधी और मनमोहन सिंह तक, सभी देश से गरीबी खत्म करने में विफल रहे हैं। लेकिन मोदी पहले प्रधानमंत्री हैं जो इस देश में गरीब लोगों के दुखों को कम कर सके हैं। रक्षा मंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी ने पिछले 10 वर्षों के दौरान भारत के गरीब लोगों को पक्का घर, धरों में पाइप से पानी, मुफ्त रसोई गैस, मुफ्त खाद्यान्न, शौचालय और कई अन्य सुविधाएं प्रदान की हैं। उन्होंने कहा कि भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने

अपने वादे के मुताबिक अयोध्या में श्री राम मंदिर का निर्माण सुनिश्चित किया, जिससे आलोचक चुप हो गए। राम लला अपने मंदिर में आ गए हैं, अब भारत में राम राज्य स्थापित होगा। सिंह ने लोगों को मुफ्त स्वास्थ्य सेवा प्रदान करने वाली आयुष्मान भारत कार्ड जारी करेगी। उन्होंने लोगों से कहा कि वे मोदी सरकार की गरीब हितैषी योजनाओं को आगे बढ़ाने के लिए कमल के निशान पर वोट डालें। वरिष्ठ भाजपा नेता ने कहा कि ओडिशा में भाजपा की सरकार बनते ही लोगों को पक्का घर, पाइप से पानी, आयुष्मान भारत कार्ड और अन्य सुविधाएं मिलेंगी।

## विकास ही मुख्य मुद्दा, बल्कि विपक्षी दलों की सच्चाई बता रहे - सीएम धामी

नयी दिल्ली, एजेंसी। उत्तराखंड के मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने कहा है कि लोकसभा चुनाव में भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के लिए विकास ही सबसे बड़ा मुद्दा है। उन्होंने प्रधानमंत्री मोदी पर इन चुनावों में 'हिंदू-मुसलमान' करने के संबंध में लग रहे आरोपों को सरासरा गलत ठहराते हुए कहा कि हकीकत यह है कि वह (मोदी) विपक्षी दलों की 'सच्चाई' देश को बता रहे हैं। धामी ने दावा किया कि पूरे देश में प्रधानमंत्री मोदी की 'लहर' है और इसमें रती भर संदेह नहीं कि राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) 400 सीट जीतेगा और मोदी लगातार तीसरी बार देश की कमान संभालेंगे। उन्होंने कहा, "जमीनी सच्चाई यही है कि प्र. गण. मंत्री मोदी जी एक लहर चल रही है पूरे देश में। वह सब पर

स्ट्राइक, अयोध्या में राम मंदिर निर्माण, तीन तलाक की समाप्ति और नागरिकता संशोधन कानून (सीएए) जैसे फैसलों और जन-एन से लेकर किसान सम्मान और गरीब कल्याण तक केंद्र सरकार की तमाम योजनाओं का उल्लेख करते हुए कहा कि प्रधानमंत्री ने देशवासियों को परिवार मानकर काम नहीं किया है। यह पूछे जाने पर कि मुख्यमंत्री ने कहा, "देश की जनता ने प्रधानमंत्री द्वारा किए गए कामों को देखा है। उन्होंने देश के लिए जो तपस्या की है, तो लोग भी उन्हें उस तपस्या का परिणाम देने को उत्सुक हैं। महिलाएं और युवा वर्ग में तो उन्हें लेकर गजब का उत्साह देखने को मिलता है।" धामी ने इस क्रम में कश्मीर से अनुच्छेद 370 हटाए जाने, पाकिस्तान के खिलाफ सर्जिकल

काजवाला के लिए जितना कार्य किया है, उतना काम कोई भी जनप्रतिनिधि नहीं कर सकता। योगी ने कहा कि छठे चरण में आपको देश में सरकार बनाने के लिए अपना प्रतिनिधि चुनकर भेजना है। चार चरणों के चुनावी रुझान और विपक्ष में मची खलबली तथा बौखलाहट उनकी हार को स्पष्ट प्रदर्शित करती है। योगी ने कहा कि आप देश में कहीं भी चले जाइए, समाजवादी पार्टी (सपा) के नेता को हर व्यक्ति शक की निगाह से देखता है और लोग मानते हैं कि ये शरीफ तो

## देश के हर कोने से एक ही आवाज सुनाई दे रही - फिर एक बार मोदी सरकार - पीएम नरेंद्र मोदी

कोलकाता, एजेंसी। पश्चिम बंगाल के मेदिनीपुर में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सार्वजनिक बैठक को संबोधित किया। इस दौरान उन्होंने कहा, मेदिनीपुर का ये माहौल साफ बता रहा है कि पूरा बंगाल विकसित भारत के लिए संकल्प ले चुका है। पूरा बंगाल ये ठान चुका है कि इस बार भी केंद्र में एक मजबूत सरकार बनानी है। इसलिए देश के हर कोने से एक ही आवाज सुनाई दे रही है- फिर एक बार मोदी सरकार। बंगाल सरकार पर निशाना साधते हुए पीएम मोदी ने कहा, टीएमसी लोकतंत्र की लड़ाई हार गई है और इसलिए वे गुंडों की मदद से जीतना चाहती है। लेकिन, बंगाल के युवाओं, किसी से डरना नहीं। मेदिनीपुर की धरती वीरों और

कांग्रेस ने 70 साल तक आर्टिकल 370 को बरकरार रखा - अमित शाह

जौनपुर, संवाददाता। कांग्रेस पर तीखा हमला करते हुए केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने रविवार को आरोप लगाया कि विपक्षी दल ने संविधान के अनुच्छेद-370 को "बरकरार रखा" जिसके कारण देश में आतंकवाद बढ़ा। उन्होंने यह भी कहा कि भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) कभी भी देश का दूसरा विभाजन नहीं होने देगी। एक चुनाव रैली को संबोधित करते हुए शाह ने कहा, "कांग्रेस और समाजवादी पार्टी (सपा) ने 70 वर्षों तक अनुच्छेद-370 को बरकरार रखा, जिसके कारण पूरे देश में आतंकवाद बढ़ गया।" उन्होंने कहा, "आपने मोदीजी को दूसरी बार प्रधानमंत्री बनाया और उन्होंने पांच अगस्त 2019 को

जम्मू-कश्मीर से अनुच्छेद-370 को हटा दिया। जिस कश्मीर में तिरंगा फहराने के लिए सेना को साथ ले जाना पड़ता था, उसी लाल चौक (श्रीनगर) पर अब भगवान कृष्ण की शोभा यात्रा निकाली जाती है।" यह रैली जौनपुर के मछलीशहर लोकसभा क्षेत्र से भाजपा के उम्मीदवार बी.पी. सरोज के लिए समर्थन जुटाने के खातिर आयोजित की गई थी। उन्होंने दावा किया कि कांग्रेस नेता कहते हैं कि देश को दो हिस्सों- दक्षिण भारत और उत्तर भारत, में विभाजित कर देना चाहिए। कांग्रेस को एक बार देश का बंटवारा करके संतुष्टि नहीं मिली, वह देश को फिर से बांटना चाहती है।

## आम आदमी पार्टी को आगे बढ़ने से कोई भी नहीं रोक सकता - केजरीवाल

नई दिल्ली, एजेंसी। दिल्ली के मुख्यमंत्री और आप के राष्ट्रीय संयोजक अरविंद केजरीवाल अपनी पार्टी के नेताओं की गिरफ्तारी के खिलाफ सड़क पर उतर गए हैं। आतिशी, संजय सिंह, राघव चड्ढा समेत आम आदमी पार्टी के अन्य नेता भी केजरीवाल के साथ भाजपा दफ्तर की ओर कूच कर रहे हैं। भाजपा दफ्तर की ओर बढ़ने से भारत कार्ड जारी करेगी। अरविंद केजरीवाल ने कहा, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और बीजेपी ने आम आदमी पार्टी को कुचलने के लिए

## खतरनाक मोड़ पर खड़ा है देश, लोकतंत्र और संविधान को बचाना होगा - सीएम मान

पंजाब, एजेंसी। मुख्यमंत्री भगवंत मान ने दावा किया कि भारत इस समय एक खतरनाक मोड़ पर खड़ा है और इस लोकसभा चुनाव में लड़ाई देश के लोकतंत्र और संविधान को बचाने के लिए है। आम आदमी पार्टी (आप) के वरिष्ठ नेता ने आरोप लगाया कि भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के नेता सत्ता के नशे में अंधे हो गए हैं। उन्होंने कहा, उन्हें इस बात का आभास नहीं है कि यह देश किसी की निजी संपत्ति नहीं है। यह 140 करोड़ लोगों का है। हमारे स्वतंत्रता सेनानियों ने इस देश के लिए अपना जीवन कुर्बान कर दिया।

लोगों ने बताया जो उनसे मिले हैं। प्रधानमंत्री मोदी का कहना है कि आप बहुत तेजी से बढ़ रही है और आने वाले समय में राष्ट्रीय

## विकास ही मुख्य मुद्दा, बल्कि विपक्षी दलों की सच्चाई बता रहे - सीएम धामी

लोगों के बयान आए... तो ये बातें देश को बताना जरूरी हो गया। वहीं बातें प्रधानमंत्री ने देश को बताना शुरू किया, तो इन लोगों को लगता है कि विकास मुद्दा नहीं है।" उन्होंने कहा, "हमारा मुख्य मुद्दा विकास ही है, लेकिन देश को विपक्षी दलों की सच्चाई भी पता होनी चाहिए।" मुख्यमंत्री ने कहा कि भाजपा का घोषणापत्र जारी होता है, तो देश के अंदर समान नागरिक संहिता का संकल्प सामने आता है, जबकि कांग्रेस का घोषणापत्र सामने आता है, तो उसमें 'पर्सनल लॉ' का उल्लेख होता है। उन्होंने कहा, "पर्सनल लॉ तो उसी में होता है... ऐसा लगता ही नहीं है कि यह कांग्रेस का घोषणापत्र है। स्पष्ट है कि तुष्टीकरण के लिए लाया गया है। भगवान राम की प्राण प्रतिष्ठा में न जाना, सनातन

खता सीज किए जाएंगे और हमारा दफ्तर खाली करके हमें सड़कों पर लायेंगे। उन्हें लगता है कि ऐसे ये आम आदमी पार्टी को खत्म कर देंगे। लेकिन ऐसा होगा नहीं, क्योंकि आप देश के 140 करोड़ लोगों के सपने की पार्टी है। जिस तरह के काम हमने दिल्ली और पंजाब में किए हैं, 75 सालों में इस देश के लोगों ने कभी नहीं देखे, दिल्ली और पंजाब में हमने सरकारी स्कूल ठीक करने शुरू कर दिए, गरीब बच्चों को अच्छी शिक्षा मिलने लगी। ये पीएम मोदी नहीं कर पा रहे तो उन्होंने तय किया कि इन्हें रोको और गिरफ्तार कर लो, अब हम महिलाओं को हजार-हजार रुपये देने जा रहे हैं।

लोगों के बयान आए... तो ये बातें देश को बताना जरूरी हो गया। वहीं बातें प्रधानमंत्री ने देश को बताना शुरू किया, तो इन लोगों को लगता है कि विकास मुद्दा नहीं है।" उन्होंने कहा, "हमारा मुख्य मुद्दा विकास ही है, लेकिन देश को विपक्षी दलों की सच्चाई भी पता होनी चाहिए।" मुख्यमंत्री ने कहा कि भाजपा का घोषणापत्र जारी होता है, तो देश के अंदर समान नागरिक संहिता का संकल्प सामने आता है, जबकि कांग्रेस का घोषणापत्र सामने आता है, तो उसमें 'पर्सनल लॉ' का उल्लेख होता है। उन्होंने कहा, "पर्सनल लॉ तो उसी में होता है... ऐसा लगता ही नहीं है कि यह कांग्रेस का घोषणापत्र है। स्पष्ट है कि तुष्टीकरण के लिए लाया गया है। भगवान राम की प्राण प्रतिष्ठा में न जाना, सनातन

की जनता की गाढ़ी कमाई पर 'झाड़ू' फेर दी है। स्वाति मालीवाल से मारपीट मामले का जिक्र करते हुए धामी ने केजरीवाल पर निशाना

साधा और कहा, "आज भी उन्होंने नौटंकी की है। अपराधियों को संरक्षण देना, अपराधियों का पैरोकार बनना... मतलब कहीं न कहीं आप अपराध

आप महिलाओं को कुछ नहीं समझते। मानसिकता महिला विरोधी है। दिल्ली की जनता यह सब देख रही है।



टीएमसी हिंदू समाज और आस्था जनसांख्यिकी को बिगाड़ दिया है। टीएमसी दूसरे राज्यों से आए लोगों को बाहरी कहती है।



लोगों ने बताया जो उनसे मिले हैं। प्रधानमंत्री मोदी का कहना है कि आप बहुत तेजी से बढ़ रही है और आने वाले समय में राष्ट्रीय



साधा और कहा, "आज भी उन्होंने नौटंकी की है। अपराधियों को संरक्षण देना, अपराधियों का पैरोकार बनना... मतलब कहीं न कहीं आप अपराध





## जमानत पर बाहर आए भाई ने बहन की गोली मारकर की हत्या

बागपत, संवाददाता। बागपत जनपद के मुगलपुरा मोहल्ले में जेल से जमानत पर बाहर आए युवक ने बहन की गोली मार कर हत्या कर डाली। दिन दहाड़े हुई इस वारदात से इलाके में सनसनी फ़ैल गई। वारदात को अंजाम देकर युवक तमंचा नाली में फेंककर कोतवाली पहुंच गया और अपना जुर्म कबूल कर लिया। बताया गया कि युवक की बहन शादी के बाद से अपने मायके में ही रह रही थी। बहन के ससुराल ने जाने से आरोपी सादिक बुध्द था। दो वर्ष पहले उसकी बहन की शादी हुई थी। पुलिस ने आरोपी को हिरासत में ले लिया है। वहीं परिजनों में बेटी की मौत से कोहराम मचा हुआ है। बताया गया कि मृतका रीना रविवार को अपनी बहन आसफा के घर आई हुई थी। यहां आसफा के कमरे में सादिक भी रीना साथ मौजूद था। जैसे ही मृतका की बहन आसफा रसोई में खाना बनाने के लिए गई तभी आरोपी ने आसफा के कमरे में अपनी बहन रीना के सीने में गोली मारकर उसे मौत के घाट उतार दिया।

## गैस सिलेंडर लदे ट्रक ने बाइक को मारी टक्कर, दंपती को रौंदा...दोनों की मौत हो गई

हरदोई, संवाददाता। हरदोई जिले में मौलागंज बस स्टैंड पर दोपहर लगभग डेढ़ बजे गैस सिलेंडर लदे तेज रफ्तार ट्रक ने बाइक सवार दंपती को रौंदा डाला। पत्नी की मौके पर मौत हो गई, जबकि पति ने अस्पताल में दम तोड़ दिया। पुलिस ने शवों को अपने कब्जे में ले लिया है। मृतक लखीमपुर जनपद के थाना मोहम्मदी क्षेत्र के बताए गए हैं। लखीमपुर जनपद के मोहम्मदी थाना क्षेत्र के रंदौली गांव निवासी राजेंद्र प्रसाद (55) पुत्र बनवारी लाल अपनी पत्नी रामवती (50) को लेकर बाइक से

अपने रिश्तेदारी में कहीं जा रहे थे। वह जैसे ही मौलागंज बस स्टैंड पर अवध रेस्टोरेंट के सामने पहुंचे। तभी पीछे से आ रहे एक तेज रफ्तार गैस सिलेंडर लदे ट्रक ने उन्हें रौंदा डाला। इससे रामवती की मौके पर ही मौत हो गई, जबकि राजेंद्र प्रसाद गंभीर रूप से जख्मी हो गए। कोतवाली पुलिस ने 108 एम्बुलेंस से घायल राजेंद्र को सीएचसी पहुंचाया, जहां राजेंद्र ने दम तोड़ दिया। मृतक के परिजनों को सूचना दी गई है। पुलिस ने शवों को अपने कब्जे में ले लिया है।

# जिला अस्पताल में चिकित्सक नदारद, मरीज करते रहे इंतजार

शामली, संवाददाता। जिला अस्पताल में सुबह दस बजे तक ओपीडी में ज्यादातर चिकित्सक नहीं पहुंचे। ओपीडी में चिकित्सक नहीं होने से मरीज चिकित्सकों के इंतजार में लाइन में मरीजों को इलाज मिल सका। जिला अस्पताल की सीएमएस डॉ. अंजू जोधा चार दिन के अवकाश पर गई हुई है। गर्मी के मौसम में मरीजों की संख्या लगातार बढ़ रही है। शनिवार को जिला अस्पताल में करीब 1200 मरीज उपचार के लिए पहुंचे। मरीज सुबह आठ बजे से पहले ही पहुंचने शुरू हो गए थे। सुबह दस बजे तक मरीजों की ओपीडी में भीड़ लग चुकी थी, लेकिन ओपीडी में दो चिकित्सक को छोड़कर अन्य चिकित्सक नदारद रहे। जबकि जिला अस्पताल में 19 चिकित्सकों की तैनाती है।

# पारा 46.9 डिग्री, भीषण गर्मी से बढ़ रहे मरीज

कानपुर, संवाददाता। गर्मी से शनिवार को प्रदेश में सबसे अधिक कानपुर तपा। राजस्थान के थार मरुस्थल से होकर आई पश्चिमी हवाओं ने तपिश बढ़ा दी। एयरफोर्स सबस्टेशन क्षेत्र में पारा उछलकर 46.9 डिग्री सेल्सियस पर पहुंच गया। 29 साल बाद 18 मई को इतनी गर्मी रही। इसके पहले वर्ष 1995 में पारा 45.4 डिग्री सेल्सियस पहुंचा था। वहीं सीएसए की मौसम वैाशाला में अधिकतम तापमान 44.8 डिग्री रिकार्ड किया गया। भीषण गर्मी में दोपहर को स्कूलों से घरों के लिए निकले नौनिहाल झुलस गए। कई स्कूलों में तो 20 मई से गर्मी की छुट्टी हो गई है, लेकिन कई अभी भी खुले हैं। सीएसए के मौसम

विभाग प्रभारी डॉ. एसएन सुनील पांडेय ने बताया कि दिन और रात दोनों के तापमान में सामान्य औसत से 4.4 डिग्री बढ़ोतरी हुई है। गर्मी अभी इसी तरह बनी रहेगी। तापमान एक से दो डिग्री सेल्सियस अभी और बढ़ सकता है। उन्होंने बताया कि सीएसए में ग्रीन बेल्ट होने की वजह से यहां के और एयरफोर्स के तापमान में दो से तीन डिग्री का फर्क रहता है।

राजस्थान की रेत की तपिश से गर्म हो जाती हैं हवाएं डॉ. पांडेय का कहना है कि उत्तर-पश्चिमी हवाओं से तपिश बढ़ी है। अगर सागर और बंगाल की खाड़ी से हवाएं नमी लेकर चलती हैं। जब ये राजस्थान के थार मरुस्थल

आगरा, संवाददाता। उत्तर प्रदेश के आगरा जिले में ताजमहल के पास सनसनीखेज वारदात को अंजाम दिया गया। यहां स्थित मस्जिद परिसर में रविवार को 22 व्षीय युवती की पफ्थर से कुचलकर हत्या कर दी गई। दोपहर के समय जब नमाज के लिए लोग पहुंचे तो युवती की लाश देख पसीने छूट गए। युवती के कपड़े फटे हुए थे। आशंकं व्यक्त की जा रही है कि दुष्कर्म के बाद उसकी हत्या की गई। सूचना पर पहुंची पुलिस ने घटनास्थल का निरीक्षण करने के बाद जांच शुरू

## भीषण गर्मी में बिजली-पानी की किल्लत से जूझ रहे लोग

शामली, संवाददाता। भीषण गर्मी में लोगों को बिजली व पानी की किल्लत का सामना करना पड़ रहा है। कहीं बिजली की लाइनों में फाल्ट आ रहा है तो कहीं पर लाइन के तार बदलने का काम चल रहा है। कहीं लो वोल्टेज की समस्या बनी है तो कहीं पर रात और दिन में कई-कई घंटे लगातार बिजली आपूर्ति बाधित हो रही है। इसे लेकर लोगों का गर्मी में बुरा हाल बना है। उधर, लोगों को पेयजल की किल्लत से भी जूझना पड़ रहा है। कहीं पाइप लाइन फट रही है तो कहीं पर नलकूपों की विद्युत मोटर फुंकने से लोग पानी की बूंद-बूंद को तरसने को मजबूर है। जिले में तापमान बढ़ता जा रहा है और लोग

चिकित्सकों के ओपीडी में देर से पहुंचने की उन्हें जानकारी नहीं मिली। अगर ऐसा हुआ है तो वह इसकी जानकारी करेंगे।

बोले मरीज गांव गोगवाम निवासी इस्लाम ने बताया कि वह सुबह साढ़े आठ बजे अस्पताल आ गया था। डेढ़ घंटा हो गया कोई चिकित्सक नहीं आया। उसे सांस लेने में दिक्कत है।

गांव कंडेला निवासी ओमपाल ने बताया उसे काफी समय से खांसी है। गर्मी से बचने के लिए वह सुबह आठ बजे अस्पताल आ गया था, पर दो घंटे हो गए, डाक्टर नहीं आया। कस्बा कैराना निवासी इसरत ने बताया उसे पेट में दर्द की समस्या है। वह सुबह आठ बजे आ गई थी। तब से लाइन में खड़ी है, लेकिन डाक्टर नहीं आए।

पहुंचती हैं, तो रेत की तपिश से गर्म हो जाती हैं। जब ये हवाएं इधर आती हैं, तो अपने साथ गर्मी लेकर आती हैं और तापमान बढ़ जाता है। डॉ. पांडेय का कहना है कि अगर हवाओं का रुख बदला और बादल आए तो माहौल में बदलाव आ सकता है। मम्मी अब स्कूल नहीं जाएंगे, बहुत गमी है

मम्मी, अब स्कूल नहीं जाएंगे। प्लीज, आप पापा से बोल देना। मेरे कई दोस्त भी नहीं आ रहे हैं। उनकी तबीयत धूप लगने से खराब हो गई है। मेरे भी सिर में तेज दर्द हो रहा है। आज स्कूल से आते समय चौराहे के पास जाम लग गया था, एक तो गर्मी ऊपर से वैन में जी मिकलाने लगा था। ये कष्ट शनिवार को

# मस्जिद में मिली युवती की लाश

आगरा, संवाददाता। उत्तर प्रदेश के आगरा जिले में ताजमहल के पूर्वी गेट के पास लकड़हार वाली अहमद दिया गया। यहां स्थित मस्जिद परिसर में रविवार को 22 व्षीय युवती की पफ्थर से कुचलकर हत्या कर दी गई। दोपहर के समय जब नमाज के लिए लोग पहुंचे तो युवती की लाश देख पसीने छूट गए। युवती के कपड़े फटे हुए थे। आशंकं व्यक्त की जा रही है कि दुष्कर्म के बाद उसकी हत्या की गई। सूचना पर पहुंची पुलिस ने घटनास्थल का निरीक्षण करने के बाद जांच शुरू

## कि कॉलोनी में पानी नहीं आ रहा रहे हैं। गर्मी में लोगों को बिजली और पानी की जरूरत सबसे ज्यादा जरूरत होती है, लेकिन विद्युत निगम बिजली आपूर्ति देने और नगरपालिका पेयजल आपूर्ति करने में पूरी तरह से सफल नहीं हो पा रहा है। मोहल्ला काकानगर में ओवरहेड टैंक की बिजली की मोटर दो दिन से फुंकी हुई है। इस कारण काकानगर, गगन विहार, साकेत कॉलोनी समेत कई मोहल्लों में पानी की समस्या बनी हुई है। सहारनपुर रोड पर स्थित काशीराम आवासीय कॉलोनी के लोग एक सप्ताह से अधिक समय से पानी के संकट से जूझ रहे हैं। कॉलोनी निवासी वासु, सुमित, शुभम, गौरव, टीटू व दीपक आदि ने बताया

कि कॉलोनी में पानी नहीं आ रहा है। जो पानी आता है, वह बूंद-बूंद आता है, जिस कारण पानी का संकट बना हुआ है। दो दिन पहले शाम को पंजाबी कॉलोनी में पेयजल पाइप लाइन फटने से कई मोहल्लों को पानी की समस्या से जूझना पड़ा। शुक्रवार शाम तक पाइप लाइन की मरम्मत का कार्य पूरा हो सका। इसके अलावा मोहल्ला सीताराम कॉलोनी, जाट कॉलोनी, डीके कॉलोनी, पंसारियान व कलंदरशाह में लोग दूषित पेयजल की समस्या से परेशान है। टंकी से निकलने वाला पानी कुछ समय बाद ही पीला व काला पड़ जाता है। मोहल्ले के सुनील, ओमपाल, नवीन नामदेव ने बताया कि कई दिन से पालिका

पुलिस के अनुसार हत्यारा युवती का परिचित रहा होगा, उसे यहां पर लाकर दुष्कर्म के बाद पकड़े जाने के डर से उसकी हत्या कर दी। पुलिस इलाके में लगे सीसीटीवी के फुटेज से हत्यारे का सुराग लगाने का प्रयास कर रही है। युवती सफेद सलवार और चेकदार कमीज पहने हुए है। डीसीपी सिटी सुरज राय का कहना है की युवती की पहचान के प्रयास किया जा रहे हैं। हत्या किसने और क्यों की, इसका पता करने के लिए टीमों को लगाया गया है।

## की तरफ से जो पेयजल उपलब्ध कराया जा रहा है। वह कुछ समय बाद ही काला पड़ जाता है, जो पीने योग्य नहीं होता। शहर में बिजली आपूर्ति का हाल भी बेहाल है। मोहल्ला गगन विहार के लोग लो वोल्टेज की समस्या से परेशान है। जैन मोहल्ला में रात को करीब चार घंटे बिजली आपूर्ति बाधित रही। नौकुआं रोड, बरखंडी, कबाड़ी बाजार आदि में भी बिजली की ट्रिप से लोग परेशान रहे। लोगों का कहना है कि छह से सात घंटे की विद्युत कटौती हो रही है, जिससे गर्मी में रहना मुश्किल हो रहा है। इसके अलावा शहर में बिजली की लाइन के तार बदलने का काम चल रहा है।

## महिला ने दो बच्चों को जहर देकर लगाई फांसी

उन्नाव, संवाददाता। उन्नाव जिले में पति की मौत के बाद ससुरालियों की प्रताड़ना से परेशान होकर शनिवार देर शाम महिला ने अपने दो बच्चों को जहर देने के बाद खुद फंदा लगाकर जान दे दी। पड़ोसियों की सूचना पर पहुंचे मृतका के पिता दोनों बच्चों को कानपुर हैलट ले गए, जहां डॉक्टर ने छोटे बेटे को मृत घोषित कर दिया। वहीं, बड़े बच्चे का अभी इलाज चल रहा है। बेटी और नाती की मौत से बेहाल पिता ने पुलिस को सूचना दी। घटनास्थल पर पहुंची पुलिस ने जांच की। मृतका के पिता की तहरीर पर तीन जेट व जेटानी के खिलाफ आत्महत्या के लिए उकसाने सहित अन्य धाराओं में रिपोर्ट दर्ज की गई है। सदर कोतवाली के पटकापुर गांव निवासी स्व. संतकुमार की पत्नी सोमवती (35) ने ससुरालियों की प्रताड़ना से आजिज आकर अपने दो बेटे अंश (12) और सुधीर (9) को 18 मई की शाम करीब छह बजे दोनों बच्चों को जहर देने के बाद खुद साड़ी के फंदे से लटककर आत्महत्या कर ली।

बच्चों के मुंह से निकल रहा था झाग

पड़ोसियों की सूचना पर सोमवती के पिता बिहार थानाक्षेत्र के चिंकंदरपुर निवासी शिवशंकर परिजनों के साथ उसके घर पहुंचे। दोनों बच्चों के मुंह से झाग निकलता देख, उन्हें पहले कानपुर हैलट ले गए। डॉक्टर ने सुधीर को मृत घोषित कर दिया, जबकि अंश का इलाज अभी चल रहा है।

पति को बीमारी हो चुकी है मौत

घटना की सूचना पर सदर कोतवाली पुलिस मृतका के घर पहुंची और जांच की। फंदे पर लटके शव को पोस्टमार्टम के लिए भेजा। मृतका के पिता शिवशंकर ने बताया कि 13 साल पहले बेटी का विवाह किया था। 20 फरवरी 2024 को दामाद संतकुमार की बीमारी से मौत हो गई थी। दामाद की मौत के बाद बेटी सोमवती के जेट कमलेश, प्रकाश, बालकराम और बालकराम की पत्नी मधु प्रताडित करने लगे।

तीन जेट और जेटानी के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज
उसके पति के द्वारा खरीदी गई तीन भैंस, जिससे वह दूध का काम करते थे। उन्हें भी अपने कब्जे में ले लिया। बेटी का घर से निकलना भी दुश्वार कर दिया। इससे वह एक-एक रुपये के लिए मोहताज हो गईं। इससे परेशान होकर बेटी ने यह कदम उठा लिया। मृतका के पिता की तहरीर पर पुलिस ने तीन जेट और जेटानी के खिलाफ प्रताड़ना और आत्महत्या के लिए उकसाने की धारा में रिपोर्ट दर्ज की है।

## पान मसाला कारोबारी के यहां एसआईबी का छाप

सहारनपुर, संवाददाता। राज्यकर विभाग की विशेष अनुसंधान शाखा की टीम ने मुहल्ला झोटेवाला स्थित एक पान मसाला एवं बीड़ी कारोबारी के यहां छापा मारा। सर्वे के दौरान स्टॉक में गड़बड़ी मिली है। देर रात तक जांच जारी थी। राज्यकर विभाग के अपर आयुक्त श्रेणी-1 सत्यपाल सिंह ने बताया कि अपर आयुक्त श्रेणी-2 विजयानंद पांडेय के आदेश पर राज्यकर विभाग की विशेष अनुसंधान शाखा की टीम ने एक पान मसाला और बीड़ी कारोबारी की फर्म पर छापा मारा। उन्होंने बताया कि फर्म द्वारा नकद रूप में काफ़ी कम कर जमा किया जा रहा था। जबकि फर्म द्वारा नकद बिक्री बड़े पैमाने पर

की जा रही थी। इन्हीं विसंगतियों को संज्ञान में लेते हुए फर्म की जांच की गई। जांच के दौरान यह तथ्य सामने आया कि फर्म द्वारा प्रपत्रों के अनुसार बिक्री नहीं की जा रही है। फर्म के स्टॉक में भी जांच के समय बड़े पैमाने पर गड़बड़ियां पाई गई हैं। प्रपत्रों में दर्ज कुछ माल मौके पर नहीं पाया गया, जबकि कुछ माल प्रपत्रों से अधिक एवं अधोषित स्थल पर भी पाया गया। अभी विस्तृत जांच की जा रही है। सही स्थिति जांच पूरी होने के बाद ही स्पष्ट होगी। संयुक्त विशेष अनुसंधान शाखा पीपी सिंह आदि मौजूद रहे।

## बाइक सवार दोस्तों को स्कापियो ने मारी टक्कर, दोनों की मौत...चालक फरार

फतेहपुर, संवाददाता। फतेहपुर जिले के बिंदकी कोतवाली क्षेत्र में बाइक सवार युवकों को तेज रफ्तार स्कार्पियो ने टक्कर मार दिया। दोनों को सीएससी लाया गया, जहां एक युवक को डॉक्टर ने मृत घोषित कर दिया। वहीं, गंभीर घायल दूसरे युवक को फतेहपुर को सीएससी लाया गया, जहां परिजन उसे कानपुर ले गए, जहां दूसरे युवक के भी मौत हो गई। दुर्घटना के बाद स्कार्पियो सवार मौके से फरार हो गया। उसका भागते हुए वीडियो भी सोशल मीडिया पर वायरल हो रहा है। कोतवाली के सेलावन गांव निवासी शुभम उत्तम (21) अपने दोस्त

सार्थक उत्तम (22) निवासी हरी खेड़ा के साथ बाइक से सेलावन गांव की ओर से हरी खेड़ा गांव की तरफ जा रहे थे। तभी हरी खेड़ा गांव के पास तिराहे पर तेज रफ्तार स्कार्पियो ने बाइक में जोरदार टक्कर मार दिया। खून से लथपथ अवस्था में दोनों युवकों को सीएससी लाया गया, जहां शुभम को डॉक्टर ने मृत घोषित कर दिया। वहीं, गंभीर घायल सार्थक उत्तम को फतेहपुर रेफर मौके से फरार हो गया। उसका खराब होने के कारण परिजन सार्थक को फतेहपुर से कानपुर ले गए।

हादसे ने परिजनों को झकझोर

दिया

यहां इलाज के दौरान सार्थक की भी मौत हो गई। दोनों युवकों की मौत पर गांव में शोक की लहर दौड़ गई।

दोनों युवक घनिष्ठ मित्र थे। मृतक सार्थक के पिता राकेश उत्तम और माता प्रेमा देवी की भी लगभग छह वर्ष पूर्व सड़क हादसे में ही मौत हो चुकी थी। इसके बाद सार्थक की मौत ने परिवार को झकझोर कर रख दिया। सार्थक का एक बड़ा भाई शुभम उत्तम है। तीन बहने अंशु, सोनी और मोनी हैं। अंशु और सोनी की शादी हो चुकी है। वहीं दूसरे मृतक शुभम का बड़ा भाई सत्यम उत्तम है। पिता कृष्ण कुमार उत्तम है।

**जौनपुर, सोमवार, 20 मई 2024**

**4**

### संक्षिप्त खबरें

## प्रेमी युगल ने ट्रेन के आगे कूदकर दी जान

कानपुर, संवाददाता। कानपुर देहात में कानपुर–झांसी रेलवे लाइन पर बहबलपुर क्रासिंग के पास रविवार सुबह 10 बजे के करीब प्रेमी युगल ने ट्रेन के आगे कूद कर आत्महत्या कर ली। सूचना पर सीओ तनु उपाध्याय गजनेर पुलिस के साथ पहुंची। पुलिस ने पदोंनों की शिनाख्त मोहित पांडेय (18) पुत्र पांडेय निवासी काटर थाना घाटमपुर कानपुर नगर व युवती की शिनाख्त मुस्कान सविता(18) निवासी लेबामऊ थाना मूसानगर के रूप में की है। परिजनों के आने के बाद पुलिस ने शवों को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। पुलिस मामले की जांच कर रही है।

## युवक ने घर में फंदा लगाकर दे दी जान

उन्नाव, संवाददाता। युवक ने घर के अंदर फंदा लगाकर जान दे दी। भतीजी कमरे में पंखा लगाने गई तो उसने उसे फंदे से लटका देखा। तब परिजनों को जानकारी हुई। गिरवां थाना क्षेत्र के प्रीतम पुर जरर गांव निवासी श्रीपाल (22) ने शुक्रवार की रात रस्सी से कमरे के अंदर छप्पर की धन्नी से फंदा लगा लिया। कुछ देर बाद उसकी भतीजी बिट्टो पंखा लगाने कमरे में गई तो उसने उसे फंदे से लटका देखा। पड़ोसी नरेंद्र गुप्ता ने बताया कि श्रीपाल के माता-पिता का निधन हो चुका है। वह तीन भाइयों सबसे छोटा और अविवाहित था। घर में रहकर खेती-किसानी करता था। उसके हिस्से में पांच बीघा जमीन है। घटना के समय मझले नंबर का भाई फैसालीदीन अपनी मौसी के घर गया था। उसने ऐसा आत्मघाती कदम उठाया वह नहीं बता सकता। गिरवां थाना इंस्पेक्टर राकेश तिवारी ने बताया कि परिजन कोई ठोस वजह नहीं बता सके हैं। शव का पोस्टमार्टम कराया गया है।

### दुकानदार को दिनदहाड़े मारी गोली

आगरा, संवाददाता। आगरा के ताजगंज के नगला मेवाती में चौथ नहीं देने पर कपड़ा व्यवसायी आमीन को गोली मारकर भागा हिस्ट्रीशीटर शाहरुख पुलिस के हथ्थे नहीं चढ़ सका है। छह साल पहले उसने एक सिपाही को गोली मारकर घायल किया था। अब पुलिस उस पर इनाम घोषित करने की तैयारी में है। शुक्रवार की शाम को नगला मेवाती निवासी आमीन के पैर में गोली लगी थी। हिस्ट्रीशीटर ने दुकान में तमंचे से फायर किया था। घटना सीसीटीवी कैमरे में कैद हुई थी। फुटेज वायरल हो रहा है। एक माह पहले भी दोनों के बीच विवाद हुआ था। इंस्पेक्टर ताजगंज ने बताया कि हिस्ट्रीशीटर शाहरुख की तलाश में पुलिस उसके कई रिश्तेदारों के घर दबिश दे चुकी है। छानबीन में पता चला कि 14 सितंबर 2018 को नगला मेवाती में नावेद नामक सिपाही को गोली मारी गई थी।

## पकड़ी गई अवैध शस्त्र फैक्ट्री, एक गिरफ्तार

बांदा, संवाददाता। कमासिन पुलिस और एसओजी की संयुक्त टीम ने शस्त्र फैक्टरी पकड़ी है। टीम ने बने और अधबने तमंचे, कारतूस और शस्त्र बनाने के उपकरण बरामद किए हैं। पकड़ा गया आरोपी पहले भी अवैध शस्त्र रखने में दो बार जेल जा चुका है। थाना कमासिन और एसओजी पुलिस ने शुक्रवार की रात बाबूपुरवा में दबिश देकर रामदीन उर्फ पप्पू के घर चल रही अवैध शस्त्र फैक्टरी पकड़ी। इसमें सात तमंचा 315 बोर, एक अर्द्धनिर्मित तमंचा 12 बोर व कारतूस के साथ असलहे बानाने के उपकरण बरामद किए गए हैं। गिरफ्तारी टीम में कमासिन इंस्पेक्टर ऋषिदेव सिंह, प्रभारी एसओजी अनिल कुमार साहू आदि मौजूद रहे।

## गंगानहर में नहाते समय युवक की डूबने से मौत

सहारनपुर, संवाददाता। क्षेत्र के कुंआखेड़ा संगम स्थल पर गंगनहर में नहाते समय युवक की डूबकर मौत हो गई। सूचना के बाद मौके पर पहुंचे ग्रामीणों ने शव को पानी से निकालकर पुलिस को सूचना दी। गांव कुंआखेड़ा निवासी सुनील कुमार सैनी 28 पुत्र इलमचन्द शनिवार दोपहर खेतों में काम करने के बाद गंग नहर में नहाने चला गया। नहाते समय अचानक से सुनील नहर में डूबने लगा। सुनील की चीख-पुकार सुनकर खेतों में काम कर रहे अन्य ग्रामीणों ने किसी तरह उसे बाहर निकाला, लेकिन तब तक उसकी मौत हो चुकी थी। घटना के बाद मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर अग्रिम कार्रवाई शुरू कर दी। बताया जाता है कि मृतक युवक का पत्नी के साथ लगभग डेढ़ साल से विवाद चल रहा है, जिसके कारण युवक मानसिक तनाव में रहता था, मृतक युवक के एक पुत्र है।

## सिपाही की पत्नी की दूसरी मंजिल से गिरकर मौत हुई

मेरठ, संवाददाता। मवाना नगर की अशोक विहार कालोनी में किराए के मकान में रह रहे सीओ पेशी में तैनात सिपाही की पत्नी रविवार सुबह 4 बजे के आसपास मकान की छत से गिर गई। गंभीर हालत में लगभग सुबह साढ़े चार बजे सीएससी लाया गया, जहां चिकित्सक ने उसे मृत घोषित कर दिया। सूचना पर सीओ सौरभ सिंह व थाना प्रभारी समेत स्टाफ सीएससी पहुंच गया। फॉरेंसिक टीम ने सीएससी व आवास पर पहुंचकर जांच पड़ताल की।

<b>साप्‍थ्य हिन्‍दी दैनिक</b>	<b>देश की उपासना</b>
<b>स्वात्वाधिकारी में, प्रभुदयाल प्रकाशन की ओर से श्रीमती किरन देवी श्रीवास्तव मुद्रक, प्रकाशक एवं सम्पादक द्वारा देश की उपासना प्रेस, उपासना भवन, धर्मसारी, प्रेमापुर, जौनपुर उत्तर प्रदेश से मुद्रित एवं प्रकाशित।</b>	
<b>सम्पादक श्रीमती किरन देवी श्रीवास्तव</b>	
<b>मो0 – 7007415808, 9628325542, 9415034002 RNI NO - UPHIN/2022/86937</b>	
<b>Email - deshkiupasanadailynews@gmail.com</b>	
<b>समाचार-पत्र से संबधित समस्त विवादों का न्याय क्षेत्र जौनपुर न्यायालय होगा।</b>	